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KPMG er førende inden for revision og rådgivning.  Vi
beskæftiger 1.200 medarbejdere overalt i Danmark.

Sammen med kolleger i mere end 150 lande kombi-
nerer vi faglig viden inden for regnskab, revision, skat,
management consulting, corporate finance og
aktuarrådgivning med branchespecialisering.

Vi tilbyder vores kunder revision og rådgivning, der er
baseret på holdbare løsninger.

Vores specialafdelinger for skat yder  rådgivning og
assistance i alle spørgsmål vedrørende direkte og
indirekte beskatning, dansk såvel som international.

Vi rådgiver bl.a. om selskabs- og personbeskatning,
skat i forbindelse med køb og salg af virksomheder,
rekonstruktioner og fusioner, ind- og udstationering,
moms, afgifter og told.   Vi bistår også med at udar-
bejde selvangivelser for selskaber og personer.

International skatte- og afgiftsrådgivning ydes i
samarbejde med KPMG’s specialister i de enkelte
lande, herunder KPMG European Tax Centre i Bruxelles.
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Personer

Kommuneskat betales til den kommune, hvor den
skattepligtige havde bopæl eller ophold den 5.
september forud for det pågældende kalenderår.
Slutligningskommunen er som udgangspunkt den
kommune, hvori den skattepligtige havde bopæl den
31. december i det år, ligningen vedrører.
Forskudsregistreringskommunen er som udgangs-
punkt den skattepligtiges bopælskommune den
5. september året før indkomståret.

Statsskat 1997 1998
Bundskat 10% 8%
• beregnes af skattepligtig indkomst
Mellemskat 6% 6%
• beregnes af personlig indkomst

+/- kapitalindkomst
   Bundfradrag 135.300/139.000
Topskat 15% 15%
• beregnes af personlig indkomst

+ positiv kapitalindkomst, der
   overstiger 20.800/21.400

   Bundfradrag 244.600/251.200

Personfradrag

Personer, fyldt 18 år 30.600 31.400
Ugifte personer, under 18 år 21.900 22.500

Skat af aktieindkomst

25% op til 34.000 35.000
Indkomst derudover beskattes med 40%.  Aktieind-
komst omfatter udbytte af danske og visse uden-
landske aktier og fortjeneste/tab på danske og uden-
landske aktier ejet i 3 år eller mere.

Skatteloft 1997 1998
Skrå skatteloft, ekskl. kirkeskat 60% 58%
Nedslag efter det skrå skatteloft beregnes ved
en reduktion af topskatteprocenten.

Børnefamilieydelse 1997 1998
Børn 0 - 2 år 10.500 11.000

3 - 6 år 9.400 10.000
7 - 17 år 7.400 7.800

Udbetaling sker kvartalsvis.
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Begrænset skattepligtige 1997 1998
Kommuneskat 31% 31%
Arbejdsudleje 30% 30%
Særligt fradrag, lignings-
lovens § 9 F 30.600 31.400
Der gælder særlige regler for personer, der er skat-
tepligtige efter kulbrinteskatteloven.

25% skat, expatriates 1997 1998
Månedlig gage, mindst 45.000 46.200
efter arbejdsmarkedsbidrag, ATP, pensionsbidrag og
eventuel 30%-godtgørelse modregnet i lønnen.

Fri bil og fri telefon indgår under 25%-ordningen.

Anden indkomst beskattes efter de almindelige regler.

Fuld skattepligt skal indtræde samtidig med ansæt-
telsen hos dansk arbejdsgiver eller udenlandsk ar-
bejdsgiver med fast driftssted i Danmark. Kontrakts-
perioden skal være på mindst 6 måneder og højst 36
måneder.  Ansættelsen skal faktisk vare i mindst 6
måneder.

Skattepligten skal bringes til ophør senest 1 måned
efter ansættelseskontraktens udløb.
Ved udløb af 36 måneders perioden kan ansættelses-
kontrakten forlænges i op til 48 måneder, uden at
25%-skatten bortfalder.  I forlængelsesperioden sker
der beskatning efter de almindelige regler.

Selvangivelsen 1997

Selvangivelsen udsendes ca. 1. april.  Rettelser eller
tilføjelser til de fortrykte oplysninger på selvangivelsen
indsendes senest 1. maj.  For bogførings- og regnskabs-
pligtige personer samt deres samlevende ægtefæller
er fristen 1. juli.

B-skat

Opkræves i 10 månedlige rater (undtagen juni og
december) med sidste rettidige betalingsdag den 20.
i måneden.

Restskat

Frivillig indbetaling kan ske senest den 1. juli.  Efter
den 16. februar kan der dog højst indbetales 25.000 kr.
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Restskat for 1997 op til 13.300 kr. indgår i forskuds-
skatten for 1999 med tillæg på 8%.  Hvis restskatten
overstiger 13.300 kr., opkræves det overskydende
beløb med et tillæg på 7% fordelt over 3 rater.

Overskydende skat

Tilbagebetales i perioden marts-september  med tillæg
på 4%.

Arbejdsmarkedsbidrag

1997 1998
Lønmodtagere og selvstændige 8% 8%
Arbejdsgivere 0,19% 0,33%
Bidragspligten omfatter personer, der har lønindkomst,
herunder personalegoder, der er A-indkomst, fra ar-
bejde her i landet eller fra arbejde i udlandet for en dansk
arbejdsgiver.  Bidragspligten forudsætter, at personen
er fuldt eller begrænset skattepligtig til Danmark.
Bidragspligten omfatter endvidere her i landet hjem-
mehørende personer, der driver selvstændig erhvervs-
virksomhed i Danmark herunder udlændinge, der driver
selvstændig erhvervsvirksomhed med fast driftssted
her i landet.
Fratrædelsesgodtgørelser, efterbetalinger og pensions-
lignende ydelser fra en dansk arbejdsgiver er bidrags-
pligtige.
Fuldt skattepligtige personer, der uden for tjeneste-
forhold modtager honorarer, herunder bestyrelses-
honorarer, for personligt arbejde her i landet, er bidrags-
pligtige.  Vederlag for arbejde på DIS-skibe og indkomst,
der er skattepligtig efter kulbrinteskatteloven, er ikke
bidragspligtig.
Arbejdsmarkedsbidraget fradrages i den personlige
indkomst.
Betaling og indeholdelse af bidrag sker stort set efter
tilsvarende retningslinjer, som gælder for A- og B-skat.
Bidrag af pensionsindbetalinger på arbejdsgiver-
ordninger indeholdes af pensionsinstituttet.
Arbejdsgiverbidraget beregnes på samme grundlag
som lønmodtagerbidraget men med tillæg af ATP-
bidrag samt indbetalinger til pensionsordninger m.v.
Honorarer, herunder bestyrelseshonorarer, indgår ikke
i beregningsgrundlaget.
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Midlertidigt  pensionsbidrag

For 1998 opkræves der en midlertidig pensionsop-
sparing på 1% til ATP.
Opkrævningen sker på et grundlag, der som udgangs-
punkt er grundlaget for arbejdsmarkedsbidrag. Der er
dog fastlagt et minimumsbidrag på 345 kr.
Både lønmodtagere og selvstændige erhvervsdrivende
er bidragspligtige. For kontanthjælps- og dagpengemod-
tagere m.v. udgør bidraget 1300 kr. på årsbasis.
Hos ATP indgår bidraget på en særskilt konto for hver
enkelt person og er bundet indtil personens fyldte 67.
år.  Udbetaling kan tidligst finde sted 1. januar 2000.

Personalegoder

Jubilæumsgratiale og fratrædelsesgodtgørelse

Arbejdsmarkedsbidrag af hele beløbet fragår inden
beregning af det skattepligtige beløb.
Indkomstskat betales af 85% af beløb over 10.200 kr.
(1997) og 10.500 kr. (1998) fra samme arbejdsgiver.
Beløbet er A-indkomst.
Den skattepligtige del af en fratrædelsesgodtgørelse
kan af arbejdsgiveren indbetales uden beskatning på
såvel en pensionsordning med løbende udbetalinger
som på rate og kapitalpension.

Fri telefon 1997 1998
Skattepligtig værdi,
arbejdsgiverens udgift, dog højst 3.000 3.000
Beløbet er A-indkomst.  Egen telefonudgift kan mod-
regnes i det skattepligtige beløb.

Privatkørsel i firmabil 1997 1998
Skattepligtig værdi 23% 23%
Privatkørsel i firmabil ansættes til en procentdel af
bilens værdi, dog mindst af 150.000 kr. og højst af
400.000 kr.  Værdien beregnes af nyvognsprisen inkl.
levering for det indkomstår, hvori første indregistrering
er foretaget, og de følgende to indkomstår.  Efter udløbet
af det andet hele indkomstår efter første indregistrering
anvendes 75% af nyvognsprisen.
Kun registreringsafgiftspligtigt ekstraudstyr medtages
i beregningsgrundlaget for opgørelse af den skatte-
pligtige værdi.
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For firmabiler, der er anskaffet mere end 3 år efter
første indregistrering, anvendes arbejdsgiverens købs-
pris inkl. eventuelle istandsættelsesudgifter.
Hvis firmabilen kun er til rådighed i en del af året,
foretages en forholdsmæssig reduktion af den skat-
tepligtige værdi, hvorefter perioder på 30 dage, hvor
firmabilen ikke har været til rådighed, holdes uden for
beskatning.  Eventuel egenbetaling til arbejdsgiveren
i indkomståret kan fratrækkes i den skattepligtige
værdi.

Personalegoder i øvrigt

Sommerbolig, uge 22-34, pr. uge 0,50%
Sommerbolig, andre uger, pr .uge 0,25%
• af ejendomsværdien 1. januar i indkomståret.
For sommerboliger i udlandet er beregningsgrund-
laget den skønnede handelsværdi.
Lystbåd, pr. uge 2,00%
• af bådens anskaffelsessum inkl. moms og levering.
Fribolig, funktionærer
• værdien sættes til Ligningsrådets satser - 30%
(tjenesteboliger)/10% (lejeboliger) + faktiske udgif-
ter til el, vand og varme m.v.
Fribolig, direktører m.fl.
• værdien sættes til markedsværdien.
Kost og logi 1997 1998
Normalværdi 23.600 24.400
Fri kost pr. dag 50 55
Mindre personalegoder anses for skattefri, hvis deres
samlede værdi ikke overstiger 3.900 kr.(1997) og
4.000 kr.(1998). Denne bagatelgrænse gælder kun
goder, for hvilke der ikke er lovfæstet værdiansættelse
eller indberetningspligt.

Satser og beløbsgrænser

Befordringsfradrag bopæl/arbejde

            1997 1998
 0 -   24 km 0   0 -  24 km 0

  25 - 100 km 1,30            25 -100 km 1,34
Over 100 km 0,65 Over 100 km   0,67
Over 190 km 1,05*)
*) Kun personer, der i 1993 anvendte særreglen,
som er ophævet fra og med 1998.
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Når arbejdsgiveren yder fri befordring, herunder firmabil,
er der ikke fradrag for befordring bopæl/arbejde.

Befordringsgodtgørelse for erhvervskørsel

Biler og motorcykler: 1997 1998
Pr. km < 12.000 2,33 2,39
Pr. km > 12.000 1,30 1,34
Selvstændige erhvervsdrivende, honorarlønnede og
lønmodtagere med kundeopsøgende aktiviteter, der
har befordring, der vedrører flere arbejdsgivere på en
gang, kan anvende satserne til opgørelse af fradrag i
den personlige indkomst.

Lejeværdi

Helårsbolig 2,0%/6%
Fritidsbolig 2,5%/6%
Pensionister 1,0%/6%
Beregningsgrundlaget er ejendomsværdien pr.1. ja-
nuar i indkomståret. For beløb over1.544.400 kr. (1997)
og 1.586.400 kr.(1998) gælder den forhøjede sats på
6%.  Skatteministeren har fremsat lovforslag om, at
den forhøjede sats i 1998 skal gælde for beløb over
2.150.000 kr.
Årlig stigning i lejeværdi højst 3.500 kr., dog mindst
20% af tidligere lejeværdi.  For pensionister m.fl. højst
1.000 kr., dog mindst 20% af tidligere lejeværdi minus
2.500 kr.

Standardfradrag

For enfamilieshuse, fritidshuse, stuehuse til landbrugs-
og skovbrugsejendomme m.v. kan foretages et stan-
dardfradrag.  Fradraget udgør 1% af beregningsgrund-
laget for lejeværdi.  Det udgør dog mindst 400 kr. og
højst 3.000 kr. årligt.  For ejerlejligheder kan der ikke
foretages standardfradrag.

Beløbsgrænser 1997 1998
Medarbejdende ægtefælle 151.000 155.100
Børsnoterede aktier 107.300 110.200
Valutakursgevinst/tab, personer 1.100 1.000
Visse lønmodtagerudgifter 3.900 4.000
Kapitalpension højst 32.200 33.100
• skal kunne rummes i personlig indkomst.
   Beløbet er efter arbejdsmarkedsbidrag.
Ratepension, privat indskud 32.200 33.100
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Nedslag for renteindtægter

Afvikles for personer, der ved udgangen af 1993 var
fyldt 67 år.
1997 - Beløbet for 1993 nedsat med 2.100 kr.
1998 - Beløbet for 1993 nedsat med 2.800 kr.

Aktieavancer

Ejertid under 3 år

Fortjeneste beskattes som kapitalindkomst.  Tab kan
modregnes i tilsvarende fortjenester.  Fortjeneste/tab
opgøres efter aktie for aktie-metoden.  Ved afståelse
af unoterede aktier opgøres fortjeneste/tab efter gen-
nemsnitsmetoden.

Ejertid på 3 år eller derover

Fortjeneste/tab på unoterede aktier medregnes som
aktieindkomst.  Skatteværdien af negativ aktieindkomst
modregnes i slutskatten.
Fortjeneste på børsnoterede aktier er skattefrie,
medmindre kursværdien af den samlede beholdning af
børsnoterede aktier inden for de seneste 3 år har over-
steget 107.300 kr.(1997)/ 110.200 kr. (1998).  Der tages
alene hensyn til beholdningens størrelse den 19. maj 1993
eller senere.  Overstiger beholdningen beløbsgrænsen,
beskattes fortjenesten som aktieindkomst.  Tab kan kun
fradrages i tilsvarende fortjenester.
Handelsværdien den 19. maj 1993 kan anvendes som
anskaffelsessum.
Der gælder særlige regler om aktier i udenlandske
investeringsselskaber og andelsbeviser m.fl.

Selvstændige erhvervsdrivende

Etableringskonto 1997 1998
Maksimum, indskud af løn 25% 25%
dog altid 50.000 af løn m.v.
Minimum, indskud 5.000 5.000
Bindingspligt 100% 100%
Grænse for etablering 162.100 166.500

Investeringsfond

Maksimum, henlæggelse 15% 10%
Minimum, henlæggelse 5.000 5.000
Bindingspligt 70% 70%
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Kapitalafkastordningen

Overskud af selvstændig erhvervsvirksomhed be-
skattes uden fradrag af renteudgifter m.v. som per-
sonlig indkomst.

Beregnet kapitalafkast af virksomhedens erhvervs-
mæssige aktiver opgjort efter særlige regler beskat-
tes som kapitalindkomst.

1997 1998

Kapitalafkastsats 5% *)
*) Foreligger ikke januar 1998.

1997 1998
Konjunkturudligningsskat 34% 34%
Maksimum, henlæggelse 25% 25%
Minimum, henlæggelse 5.000 5.000
Bindingspligt 66% 66%
Henlæggelse til investeringsfond og konjunkturud-
ligning tilsammen højst 25%.

Virksomhedsordningen

Resultatet af selvstændig erhvervsvirksomhed op-
gøres inklusive renteindtægter og -udgifter m.v.
Giver virksomheden overskud og er kapitalafkastgrund-
laget positivt, beskattes et beregnet kapitalafkast som
kapitalindkomst.  Den øvrige del af overskuddet be-
skattes som personlig indkomst.
Den del af overskuddet, der opspares, beskattes med
en foreløbig virksomhedsskat.  Senere hævning af
opsparet overskud inklusive opsparet kapitalafkast
beskattes som personlig indkomst.

1997 1998
Virksomhedsskat 34% 34%
Kapitalafkastsats 5% *)
*) Foreligger ikke januar 1998.
Kapitalafkast til personlig
indkomst, maks. 32.200 33.100

Af- og nedskrivninger m.v.

Afskrivning 1997 1998
Driftsmidler og skibe 30% 30%
Levealder på højst 3 år 100% 100%
Bygninger § 18 a 6%/2% 6%/2%
Bygninger § 18 b 4%/1% 4%/1%
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1997 1998

Installationer i afskrivnings-
berettigede bygninger 8%/4% 8%/4%
Installationer, andre bygninger 4% 4%
Edb-software 100% 100%
Småaktiver 8.700 8.900
Småaktiver, nyetablering 333.100 342.200
Goodwill 10% 10%

Afskrivning på goodwill vedrører overdragelser den
19. maj 1993 og senere.

Udgifter til knowhow og patenter i tilknytning til er-
hvervet kan udgiftsføres i det indkomstår, hvori udgif-
ten er afholdt eller afskrives over rettighedens løbetid
dog mindst med 10% årligt.

Goodwill og rettigheder m.v. erhvervet den 1. januar
1998 eller senere afskrives over en periode på 7 år
med 1/7 årligt.

Straksfradrag

Udgifter til ombygning og forbedring af afskrivnings-
berettigede bygninger eller installationer i en sådan
bygning kan straksafskrives.  Straksfradraget kan højst
ske med 5% af et særligt beregningsgrundlag.

Forskudsafskrivning 1997 1998
Skibe over 200.000 200.000
Driftsmidler over 700.000 700.000
Bygninger m.v. over 700.000 700.000
Afskrivning årlig højst 15% 15%
Afskrivning i alt højst 30% 30%

Leasing

På driftsmidler og skibe m.v., der udlejes, kan selskaber
ikke afskrive i anskaffelsesåret.  I det efterfølgende
indkomstår kan der særskilt afskrives indtil 60% af
anskaffelsessummen.  Forskudsafskrivning kan tidligst
foretages i året efter bestillings- eller planlægningsåret.
Reglerne har virkning for aktiver anskaffet og kontrakter
indgået den 19. maj 1993 og senere.

Varelagre 1997 1998
Nedskrivning, højst 8% 0%
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Selskaber

Indkomståret 1997 1998
Selskaber, fonde og
foreninger m.v. 34% 34%
Indkøbs-, produktions- og
salgsforeninger (af 4% eller
6% af formuen) 14,3% 14,3%
Investeringsforeninger 34% 34%
Selvangivelsesfristen er 6 måneder efter indkomstårets
udløb.  Hvor indkomståret udløber i perioden
1. januar til 31. marts, er fristen den 1. juli samme år.
For selskaber m.v., der skal betale acontoskat, op-
kræves acontoskat i 2 rater til betaling senest 20. marts
og 20. november i indkomståret.  Herudover kan der
betales frivillig acontoskat.  Eventuel restskat betales
senest den 20. november året efter indkomståret,
med et tillæg på 11,75%.  Til overskydende selskabs-
skat ydes en godtgørelse på 7%.

For selskaber, der ikke betaler acontoskat, betales
selskabsskatten efter opkrævning senest 20. novem-
ber i året efter indkomståret.  Skatten opkræves med
et tillæg på 11,75%.

Udlandslempelse

Adgangen til udlandslempelse ophæves trinvis med 1/
7 pr.år frem til indkomståret 2000.  Lempelsen gives
for 1997 med 3/7 og for 1998 med 2/7.

Bo- og Gaveafgift

Boafgift

Afgift ved død beregnes  som en afgift af boets
værdier. 1997 1998
Værdier som tilfalder afdødes
afkom, stedbørn og disses afkom,
svigerbørn, afdødes forældre m.fl.:

Boafgift 15% 15%
Bundfradrag 186.000 191.100
Af værdier, som tilfalder andre end ovennævnte, sva-
res tillige en tillægsafgift på 25%.
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Afgiften af arv til almenvelgørende/almennyttige fon-
de og foreninger m.v. kan nedsættes efter ansøgning.

Tillægsafgiften beregnes uden bundfradrag.  Boaf-
giften fradrages inden beregningen af tillægsafgiften,
hvorved den samlede afgift udgør højst 36,25%.

Arv mellem ægtefæller er afgiftsfri.

Gaveafgift       1997         1998

Gaver til afkom, stedbørn og deres
afkom m.v. og forældre:
Afgiftsfrit beløb 41.400 42.500
Gaveafgift 15% 15%
Svigerbørn:
Afgiftsfrit beløb 14.500 14.900
Gaveafgift 15% 15%
Stedforældre og bedsteforældre:
Afgiftsfrit beløb 41.400 42.500
Gaveafgift 36,25% 36,25%
Gaver mellem ægtefæller er afgiftsfri.

                             Dødsboer

 Gælder ved dødsfald eller skifte fra og med 1997.

Dødsboer

Skattefri, hvis: 1997 1998
Nettoformuen ikke overstiger 1.000.000 1.027.200
Aktivmassen ikke overstiger 1.300.000 1.335.400

Begge betingelser skal være opfyldt. Værdierne op-
gøres ved boafslutningen.

Skattefri boer

Afsluttende ansættelse kan kræves, hvis:
Restskatten overstiger 16.800 17.200
Overskydende skat overstiger 2.000 2.000

Skattepligtige boer

Fælles beskatning af mellem- og boperioden.
Skattesats 50% 50%
Mellemperiodefradrag pr. md. 1.300 1.400
Bofradrag pr. md., maks. 12 mdr. 4.600 4.700

Der indsendes én selvangivelse omfattende mellem-
og boperioden.
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Diverse afgifter m.v.

Realrenteafgift 1997 1998
Afgiftssats 44,1% 35,8%

ATP
Årsbidrag  2.682,90 2.682,90
Arbejdsgivers andel udgør 1.788,60 1.788,60

AER
Bidrag 1.130 1.270

Administrationsgodtgørelse

Årligt maksimum 6.000 6.000
Godtgørelsen kan dog ikke overstige 2,5% af det
skattepligtige overskud af selvstændig erhvervsvirk-
somhed reguleret for finansieringsudgifter m.v.  Godt-
gørelsen nedsættes med 2.000 kr. pr. fuldtidsbeskæf-
tiget medarbejder i virksomheden.  Godtgørelsen med-
regnes i den skattepligtige indkomst og modregnes i
slutskatten.

Lønsumsafgift 1997 1998
Finansielle virksomheder 4,66% 4,82%
Øvrige momsfrie virksomheder 2,66% 2,82%
Opkræves hos momsfrie virksomheder af et særligt
afgiftsgrundlag, der er afhængigt af virksomhedens
karakter.

Diskonto

25/01-96 4,00% 19/04-96   3,25%
17/03-96    3,75% 10/10-97 3,50%

Mindsterente

1. januar - 21. oktober 1996 6%
22. oktober 1996 - 30. juni 1998 4%

Mindsterenten kan ændres frem til 30. juni 1998.

Moms 1997 1998
Afgiftssats 25% 25%
Bundgrænse for momsregistrering 20.000 kr.

                                    —•••—

I det konkrete tilfælde kan der være særlige omstændigheder som
betyder, at de foranstående satser og regler ikke uden videre vil kunne
anvendes.



København

Borups Allé 177
Postboks 250
2000  Frederiksberg
Tlf: 38 18 30 00
Fax: 38 18 30 45

Svendborg

Mølmarksvej 198
5700  Svendborg
Tlf: 62 21 33 06
Fax: 62 21 44 67

Esbjerg

Havnegade 33
Postboks 371
6701  Esbjerg
Tlf: 79 18 08 22
Fax: 79 18 08 45

Sønderborg

Sundsmarkvej 12
6400  Sønderborg
Tlf: 74 42 10 77
Fax: 74 42 50 55

Vejle

Brummersvej 2
Postboks 70
7100  Vejle
Tlf: 75 82 56 22
Fax: 75 82 28 95

Aabenraa

Skibbrogade 27
Postboks 94
6200  Aabenraa
Tlf: 74 62 63 22
Fax: 74 62 04 55

Aalborg

Vestre
Havnepromenade 1
Postboks 710
9000  Aalborg
Tlf: 99 30 50 00
Fax: 99 30 51 00

Randers

Niels Brocks Gade 12
Postboks 236
8900  Randers
Tlf: 86 42 40 55
Fax: 86 42 40 52

Kolding

Pakhustorvet 16
Postboks 205
6000  Kolding
Tlf: 75 53 11 22
Fax: 75 53 10 69

Haderslev

Jomfrustien 6
6100  Haderslev
Tlf: 74 52 32 13
Fax: 74 53 12 05

Odense

Børstenbindervej 6
Postboks 780
5230  Odense M
Tlf: 66 15 86 86
Fax: 66 15 46 86

Nyborg

Torvet 10
5800  Nyborg
Tlf: 65 31 53 06
Fax: 65 31 32 67

Give

Torvegade 51
Postboks 18
7323  Give
Tlf: 75 73 50 22
Fax: 75 73 56 12

Herning

Th. Nielsens Gade 92
Postboks 360
7400  Herning
Tlf: 97 12 61 11
Fax: 97 21 41 17

Ikast

Phønixhuset
Østergade 1A
7430  Ikast
Tlf: 97 15 44 55
Fax: 97 25 13 46

Horsens

Søndergade 22
8700  Horsens
Tlf: 75 62 88 22
Fax: 75 62 88 26

Ringkøbing

Østergade 9
Postboks 25
6950  Ringkøbing
Tlf: 97 32 19 00
Fax: 97 32 49 80

Århus

Clemenstorv 8
Postboks 330
8100  Århus C
Tlf: 86 12 92 00
Fax: 86 19 26 77
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